

報告針對前朝政策 無視孕婦吸入損胎兒大腦



孕婦吸入水銀後可導致胎兒大腦受損，形成學習障礙等天生缺陷。 網上圖片

美擬放寬水銀監管 威脅國民健康

美國總統特朗普自去年上任以來，一直尋求廢除前總統奧巴馬任內推行的環境及氣候保護政策，放寬使用化石燃料。國家環境保護局(EPA)前日發表報告，批評奧巴馬時代推行的「汞與有毒氣體排放標準」(MATS)成本過高，認為該標準不再適合。EPA報告改變一貫成本分析機制，忽視對國民健康帶來的好處，而只評估可量化的收益，有環境專家質疑此舉將創下壞先例，並為華府進一步放寬化石燃料監管鋪路，憂慮將威脅國民健康。

尚不獲圍牆撥款 特朗普揚言關美墨邊境

美國總統特朗普及民主黨就美墨邊境圍牆撥款僵持不下，導致華府局部停擺，預計將延續至下周。特朗普前日於twitter發文，威脅若不獲撥款興建圍牆，將下令完全關閉美墨邊境，此舉除阻擋來自中東的非法移民外，於墨西哥設廠的美國車廠亦受影響。

入，但矢言保護墨西哥主權及移民的人權。即將重新掌控眾議院的民主黨表示，會盡快通過預算撥款，結束政府停擺，但表明預算中不會包括興建圍牆的50億美元(約392億港元)。眾院民主黨領袖佩洛西的發言人表示，民主黨一致反對不人道、無作用及昂貴的邊境圍牆。

■路透社/法新社

或影響美墨加貿易協定

特朗普指出，若民主黨不通過撥款，美國只能關閉南部邊境，以及改變美國現時荒謬的移民政策。特朗普亦提到，關閉邊境後，會令美墨貿易關係重回簽訂《北美自由貿易協定》(NAFTA)前的情況，「這將把美國車廠帶回美國」，但他未提及新簽訂的美墨加貿易協定(USMCA)。

墨西哥總統奧夫拉多爾回應特朗普的威脅關閉邊境言論，指事件屬美國內政，墨方不會介



非法移民試圖闖入美國邊境。 路透社

汞是重金屬元素，俗稱水銀，孕婦吸入後可導致胎兒大腦受損，形成學習障礙等天生缺陷。美國前總統奧巴馬於2011年推行MATS，要求燃煤發電廠購置昂貴設備，在5年內將汞等有毒污染物排放量減少逾90%。

評可量化收益 忽視開支節省

EPA自今年8月起，一直重新考慮MATS的效用。EPA在最新發表的報告中，批評MATS的監管成本過高，超出所帶來的量化收益，認為不適當及沒有必要透過立法，限制燃煤及燃油發電廠排放有毒空氣污染物。報告指出，為遵守MATS，業界每年需花費74億至96億美元(約580億至752億港元)開支，但換算成金額的直接收益，僅為400萬至600萬美元(約3,130萬至4,700萬港元)。

奧巴馬政府過去曾指出，MATS可為國家每年額外節省800億美元(約6,265億港元)醫療成本。不過EPA今次發表的報告，只評估可量化的收益，而輕視



特朗普(左)一直尋求廢除奧巴馬任內推行的環境及氣候保護政策。 路透社

MATS可節省醫療開支、改善空氣及食水質素等好處。哈佛大學環境經濟學教授斯特溫斯認為，華府此舉將開創壞先例，導致政府日後忽視環境政策帶來的間接好處。

美國環保團體「山脈協會」活動總監希特批評，EPA署任局長惠勒簽署發表

的報告，將導致更多孕婦、幼兒及長者，暴露於神經毒素及有害物質之中，而只會讓煤炭及石油大亨賺更多錢，強調現時不少燃煤工廠已遵從MATS，減少釋出有毒氣體，質疑特朗普的舉措「開倒車」。

■綜合報道

難民湧英海峽 邊防助上岸惹非議

不少來自中東地區的偷渡客，近期乘坐橡皮艇橫越英倫海峽，前往英國尋求庇護，英國內政大臣賈偉德宣佈列為「重大事件」，近日尋求與法國外長勒德里昂商討事件。有英國國會議員表示，這涉及嚴重國家安全問題，形容公眾已對隸屬內政部的邊境執法部隊失去信心，要求政府派出皇家海軍處理，避免問題惡化。

英政府從海上救起難民後，大多將他們帶返英國，而非阻止他們上岸，難民登陸後亦迅速申請庇護，在人蛇風險減低下，偷渡集團更有恃無恐。英國前邊境執法隊主管伍德形容，英國的海上邊境執法人員如同為難民提供「的士乘載服務」，呼籲當局改變一貫政策。

蛇頭借脫歐搵食

另外，由於英國明年脫歐，不少蛇頭聲稱英國屆時將關閉邊境，藉此誘使更多難民趕及在脫歐期限前偷渡。至少221名難民自上月初橫越英倫海峽，當中大多為伊朗或敘利亞人，部分人被截獲時患上低溫症，至少數十人在聖誕節前後遭截獲，其中包括兒童。

英倫海峽為全球最繁忙航道之一，不少大型輪船駛經，由於船上雷達可能無法偵測難民乘坐的細小橡皮艇，容易釀成海上意外，內政部表示難民的處境非常危險，計劃加派船隻在海岸巡邏。

■綜合報道



團英難民向邊境執法隊員揮手求救。 網上圖片

漁民麻木拒援手 「還未有人遇溺」

英倫海峽過往有人處於危難時，英國漁民均樂意伸出援手，但難民偷渡潮近期湧現，令漁民開始感到麻木，形容「現時我們不再急於提供援助，畢竟還未有人遇溺」。

由於難民主要乘坐細小的橡皮艇和船隻，只適合在河流、湖泊和近岸水域行駛，故有漁民

對於部分難民能夠安然橫越海峽感到嘖嘖稱奇，「如果你被大型船隻撞倒，將被螺旋槳絞至死無全屍」。另外，人蛇集團為了有更多船隻接載日漸增加的偷渡客，近期除頻頻花費購買小艇外，更在法國海港偷竊漁船和遊艇。

■綜合報道

英紀念郵票蝦碌 諾曼底登陸變美軍搶灘



D-Day Allied soldiers and medics wade ashore

菲律賓南部棉蘭老島昨日發生6.9級地震，太平洋海嘯警報中心一度發出海嘯警報，指印尼及菲律賓海岸有機會出現海嘯，但警報在發出兩小時後已解除，目前當局未接獲傷亡及損毀報告。

美國地質勘探局(USGS)表示，震央位於棉蘭老島達沃市，震源深度60公里，當局曾報稱地震強度達7.2級，其後下調至6.9級。太平洋海嘯警報中心發出

海嘯警報，指震央300公里範圍內的菲律賓、印尼及太平洋島國帛琉的海岸，可能出現海嘯，但預計海浪不超過30厘米。菲律賓政府則呼籲國民遠離海灘，避免前往菲律賓海沿岸。

「喀拉喀托之子」大縮水

有菲律賓南部居民表示，昨日地震持續近1分鐘，有居民逃離建築物疏散，

明年是二戰盟軍反攻歐洲的諾曼底登陸日75周年，英國皇家郵政最近發行紀念郵票，卻誤用美軍登陸荷屬新幾內亞(現今印尼境內)的照片。英國皇家郵政前日公開致歉，宣佈會重新設計郵票。

該款郵票周四在twitter首次曝光，是明年發行的特別紀念郵票系列「Best of Britain」其中一款。皇家郵政在郵票圖片說明寫上「登錄日，盟軍士兵及醫護人員登陸」，但歷史學家指出，郵票使用了1944年5月17日美國海岸防衛隊登陸荷屬新幾內亞薩米鎮時，士兵抬着擔架上岸的照片。

有網民在社交媒體批評皇家郵政出錯，「選擇合適的照片，並由歷史學家驗證有多難」。有執政保守黨議員要求當局處分要為錯誤負責的人。皇家郵政其後在twitter發文道歉，「我們為諾曼底登陸紀念郵票中出現的設計錯誤致歉，我們確保最終發行版本中，不會出現這張錯誤圖片」。

■綜合報道

菲6.9級地震 一度海嘯警報

但未出現嚴重損毀。另一方面，印尼西部巽他海峽「喀拉喀托之子」火山上周爆發，山體坍塌引起大規模海嘯，造成逾400人死亡。在印尼政府昨日表示，「喀拉喀托之子」在爆發後，估計約失去1.5億至1.8億立方米物質，其高度更銳減2/3，由原本338米降至只有110米。

■路透社/法新社

德女投效「伊斯蘭國」 殘害5歲女童致死

德國政府前日宣佈起訴一名加入極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)的德國女子，指她居於伊拉克期間，與丈夫買下一名5歲女童當奴隸，最終任由該女童暴曬缺水死亡，干犯戰爭罪行，是首次有德國女性因加入極端組織而被起訴，罪成最高可被判終身監禁。

27歲的珍妮弗曾與丈夫居於由ISIS控制的伊拉克城市摩蘇爾，2015年時買下一名5歲女童當奴隸。女童患病後不慎

尿床，珍妮弗丈夫用鐵鍊將她鎖於屋外，最終女童在烈日暴曬下渴死，珍妮弗因未有阻止丈夫的暴行及拯救女童，需負上刑責，她本月14日於慕尼黑法庭提堂時，同時被控謀殺及管有武器等罪名。

持AK-47巡查女性衣着

德國當局指出，珍妮弗於2014年首次經土耳其和敘利亞前往伊拉克，加入

ISIS，成為旗下「宗教警察」組織成員，於摩蘇爾及費盧杰等ISIS控制的城鎮巡邏，確保當地女性的行為或衣着符合ISIS要求，她巡邏時會配備AK-47步槍、手槍及炸彈背心等，以示威嚇。

珍妮弗在女童死亡數月後，於2016年1月前往土耳其的德國大使館申請身份證明文件，離開使館時被土國執法人員拘捕，其後被引渡返回德國受審。

■綜合報道